

在丝竹声声中“心起涟漪” 无锡民族乐团首个主题音乐季发布

本报讯(晚报记者 陈钰洁) 昨日,无锡民族乐团首个主题音乐季“漪——泛起无限可能”发布,此次音乐季以“水”为主题元素,将呈现12场主题音乐会,6场室内乐音乐会,9场名家导赏,共有30多位海内外名家加入其中,除了“四大声部”、吹弹拉打的组别式演出外,亦有囊括戏曲、诗歌、江南丝竹等多种形式。首场演出将在今年9月9日举行。

身处江南腹地,我们最为亲切而熟悉的自然要素便是水。“我们自然而然地想到了首个音乐季的核心主题,那就是‘水’”,无锡民族乐团艺术总监邓建栋阐释了音乐季的构思。他说,我们希望通过国乐的演奏,在听众的心中泛起情感的涟漪。在发音上,“漪”也是数字“一”的谐音,它预示着这是无锡民族乐团新的开始,“当音符的触动泛起内心的涟漪,也将为我们这支乐团激发起更多的可能。”

音乐季期间,乐团将为观众献上12场大型音乐会及6场中小型音乐会,包括音乐季开幕式《水之生》、大湾区艺术家音乐会《一湾情深》、由无锡民族乐团首席客座指挥叶聪先生执棒的《海纳百川》、充满冬日景色的《冰之歌》、《乐至雪晴》音乐会、经典传颂的《红楼梦》主题音乐会,此外还将结合时令节气举办国学文化及传统文化主题音乐会,如《源》国风古曲音乐会、《消暑音乐会之汗浸青春》等。

无锡民族乐团首席指挥孙鹏表示,首场音乐季最大的特点是立足无锡,在传承的基础上,更具年轻活力。如《消暑音乐会之汗浸青春》,就是一场没有节目单的特别音乐会,将通过乐迷和观众的票选,来决定这场音乐会演奏什么,甚至可以在现场抽取幸运

观众来即兴点播。“我们希望让大家感受到,音乐会不只是正襟危坐的,他也可以充满互动体验和趣味。”

值得一提的是,本次音乐季还邀请了国内外著名的演奏家、作曲家、指挥家同台献艺,特别设立“二泉名师讲堂”,让锡城乐迷观众能够近距离地感受艺术名家风采。

成立至今不到三年的无锡民族乐团通过挖掘地方特色文化,已创作出不少时代精品,先后委约创作了大型民族交响诗《光明行》和民族交响音画《梦华江南》两台原创主题音乐会及六部原创民族管弦乐作品,其中多部作品荣获江苏文华奖和紫金文化艺术节大型音乐作品奖等政府大奖;创意策划了《乐享四季》《周日品乐坊》《乐紫佳节》等系列品牌音乐会,演出场次达200余场。今年初疫情防控刚调整,乐团便前往东北三省四城,开启《光明行》的首轮巡演,收获了东北观众的肯定与赞誉。

“在这两年多的打磨中,我们始终在寻找自己的方向和定位”,孙鹏表示,此次打造首个主题音乐季,意味着乐团已经积累到了一定的规模,且无论在曲目,还是整体的艺术形式和艺术表达上达成了相对一致的方向,这既是一次启幕,更是一次远航。

发布会现场,著名指挥家叶聪受聘为无锡民族乐团首席客座指挥,吴玉霞、顾冠仁、王建民同时受聘为无锡民族乐团顾问。无锡民族乐团还以乐为媒,与上海音乐学院民族音乐系签约合作国乐精品项目,与上海音乐学院数字媒体艺术学院签约共建新媒体传播、多媒体制作实践教育基地,与无锡大剧院签约共建无锡会心少年民族乐团、打造国乐演出品牌等。



邂逅扎染技艺,弘扬廉洁文化

为进一步加强社区廉洁文化建设,中南社区新时代文明实践站开展了“邂逅扎染技艺,弘扬廉洁文化”活动。社区居民学习扎染技艺,了解廉洁文化,大家根据自己的想法和喜好,在洁白的布上创作出独特而别致的图案。(张嘉硕 摄)

“梁溪科技城”亮相深圳食品创新展

本报讯 近日,以“再造奇迹”为主题的FBIF2023食品饮料创新论坛暨食品创新展在深圳国际会展中心举办。活动汇聚了全球食品行业的专业人士和领军企业。来自国内外的100多家媒体齐聚一堂,以多样的视角向世界传播全球食品饮料行业趋势及

大咖观点,梁溪科技城会同部分辖区内重点食品企业参加了本次展会。据悉,开幕当日,梁溪科技城展位前人头攒动,吸引了众多专业观众和行业人士驻足交流。展览期间,梁溪科技城展位共接待食品企业相关负责人50多位。梁溪科技城招商团队还

主动出击,寻求合作契机,通过现场观展交流及参加专业论坛,积极接洽食品配料营销渠道、供应链、投融资等方面的龙头企业及专业机构,对梁溪科技城在食品产业的总体定位、赛道布局和合作资源进行了深度交流。

(孙晔)

无锡“组团”赴长沙株洲拓市场

本报讯 近日,市工业和信息化局组织无锡重点企业赴长沙市、株洲市等地开展高端装备产业对接交流活动。

此次由市工业和信息化局“组团”赴长沙、株洲拓市场,旨在进一步深

化无锡企业同长沙市、株洲市高端装备产业龙头企业的合作交流。活动期间,相关链主企业举行了产业链配套对接交流会,中联重科、三一重工、中车株机等企业分别介绍了企业发展规划、技术

研发方向和产品采购需求,威孚集团、胜鼎智能等无锡企业介绍了企业供应的产品和技术信息,供需双方围绕产业链上下游间的配套协作和协同创新进行了深入的交流沟通。

(孙晔)

无锡药企荣登同业“TOP10”

本报讯 近日,2023“中国生物医药科技创新价值榜”在第25届上海国际生物技术与医药研讨会(BIO-FORUM 2023)大会现场颁布。无锡企业迪哲医药荣登“最具影响力小分子创新药企业TOP10”榜单。

迪哲医药凭借全球领先的研发和转化实力,已建立具备全球竞争优势的差异化在研管线。目前,公司已有5款产品进入全球多中心临床,其中舒沃

替尼和戈利昔替尼处于全球注册临床阶段。在刚落幕的2023美国临床肿瘤学会(ASCO)年会上,这两款领先产品的关键研究双双以超越既往治疗手段的卓越疗效获选大会口头报告,舒沃替尼“同类最优”和戈利昔替尼“全球首创”实力充分彰显。舒沃替尼已于2023年1月获国家药监局上市受理并纳入优先审评,创新成果商业化兑现在即。

(孙晔)

